
Ανακοίνωση των Ενιαίων Φορέων ∆ιδασκόντων των Σχολών του Ρεθύµνου του 

Π.Κ. για την παραίτηση του Αντιπρύτανη Ακαδηµαϊκών Υποθέσεων καθηγητή 

κ. Τζανάκη 

 

 

Η παραίτηση του Αντιπρύτανη Ακαδηµαϊκών Υποθέσεων καθηγητή κ. Τζανάκη και 

οι λόγοι της παραίτησης αυτής, θέτουν εκ νέου µε έντονο τρόπο τα βασικά και 

σοβαρότατα προβλήµατα που αφορούν στο Πανεπιστήµιο την περίοδο αυτή, 

ιδιαίτερα δε τη συστηµατική προσπάθεια της παρούσας κυβέρνησης για την 

αποδόµηση και απαξίωση του δηµόσιου πανεπιστηµίου. Η προσπάθεια αυτή της 

κυβέρνησης αρθρώνεται σε τρία επίπεδα: 

- στην υλοποίηση του νέου θεσµικού πλαισίου που καταργεί τη δηµοκρατική 

λειτουργία του Πανεπιστηµίου και τη συνταγµατικά κατοχυρωµένη αυτοδιοίκηση 

του, καθώς επιβάλλει ένα αυταρχικό αλλά και αναποτελεσµατικό µοντέλο διοίκησης 

που επάγει τη διαπλοκή και τη διαφθορά σε µεγάλο βαθµό 

- στην επιβολή οικονοµικής ασφυξίας στα Πανεπιστήµια και το ανθρώπινο δυναµικό 

τους, µε συνεχείς και µεγάλες µειώσεις  στους πόρους που διατίθενται σε αυτά αλλά 

και στις αµοιβές του προσωπικού τους 

- στις απολύσεις προσωπικού και την εφαρµογή του σχεδίου «Αθηνά», το οποίο 

προβλέπει καταργήσεις και συγχωνεύσεις µεγάλου αριθµού Τµηµάτων και  Σχολών. 

Παρά  τα εξαγγελλόµενα από το Υπουργείο περί εξορθολογισµού της Τριτοβάθµιας 

Εκπαίδευσης, δυστυχώς όλα δείχνουν ότι οι καταργήσεις και οι συγχωνεύσεις θα 

υλοποιηθούν µε κριτήρια πελατειακών σχέσεων και εξυπηρέτησης ιδιοτελών και 

αγοραίων συµφερόντων. 

Στις παρούσες συνθήκες είναι αναγκαία η ενεργή συµµετοχή όλων µας ώστε να 

αντιµετωπισθούν οι προσπάθειες της µνηµονιακής κυβέρνησης για την αποδόµηση 

και τελικά την κατάργηση του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου. 

Ο Αντιπρύτανης καθηγητής κύριος Τζανάκης µε τις σταθερές, και διαυγείς θέσεις τις 

οποίες υποστήριζε χωρίς παλινωδίες προς όφελος του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου, 

καθώς και µε την εργατικότητα και αφοσίωση που υπηρέτησε την θέση που κατείχε 

ενέπνεε ένα αίσθηµα ασφάλειας και εµπιστοσύνης που θα µας λείψει στις δύσκολες 

µέρες που έρχονται. 


